


**400 1234567**  
 中国人保财险 电话投保 就选人保 私家车商业险最多再省15%

都市快评

# 被拾荒女“拾起”的社会良心

10月13日下午5时30分，广东佛山南海黄岐广佛五金城内，年仅两岁的女童小悦悦被一辆面包车撞倒，遭前后轮碾压。几分钟后，又被一小型货车碾过。女童倒在血泊中后的7分钟内，其身边经过的人有18人之多，竟然都不闻不问，直到一位捡垃圾的女士将其抱走。小悦悦送进医院重症监护室时被指已接近脑死亡。佛山警方通报，事发当晚，民警抓获了第二辆肇事逃逸司机蒋某。16日下午，第一辆肇事车司机胡某投案自首。两人已被刑事拘留。

国人向来以礼仪之邦、文明古国自居。我们崇尚道德、讲究礼仪、夜不闭户、路不拾遗、其乐融融。——但这只是我们的“传统”

了。而现在，道德滑坡、世风日下，似乎已成为不争的事实。佛山两岁女童小悦悦之惨痛遭遇，更是深深刺痛了公众的良心。

佛山南海，不就是传说中一代武林宗师黄飞鸿的故乡吗？“傲气傲笑万重浪，热血热胜红日光”，当一曲激昂人心的劲歌“男儿当自强”响起，那段传奇中的武侠岁月让我们热血翻腾、壮心难已。可那行侠仗义、济世为怀的精神与文化遗产，早已随岁月无情远逝。

两个无良司机先后驾车从小女孩身上碾过，就像碾上一株野草、一只小兽一般，不以为意。在那个微风细雨飘忽的傍晚，南海黄岐广佛五金城的一角，一幕人间最惨烈的

悲剧就这样被冷漠地上演。此后7分钟的时间内，约有18人从她身边经过，没有谁考虑出手救助，任一个孤单的小生命在风雨与血泊中消融、凋零，围观的还有四周或远或近的商户。此时此景，无论发生在何时何地，与国度或制度无关，与贫穷或富贵无关，与男人或女人无关，与忙或者不忙无关……只与一个人最基本的良知有关！

18位国人在那个苦风苦雨的傍晚，上交了人生的一份道德白卷。但幸好，人间自有真情在，留给社会一点希望曙光的是第19位路过的拾荒女子，今年58岁的陈贤妹。她本能地靠近女孩，把她挪移到路边，然后通知了女孩的妈妈。陈贤妹乃广东清远人，身高仅一米四

多，体重不到40公斤，据说目不识丁，白天给一家小公司做饭，下午就出去捡垃圾卖钱。论知识、论财富、论地位，甚至论身体条件，陈贤妹与上述路人哪堪一比？可就是这位生活在最底层的劳苦大众的一员，为我们呈现了人类最宝贵的良知与博爱情怀。

冷淡、冷漠、冷血……这不是人类的本性。可为什么，上天也为小悦悦之殇飘洒泪水？

小悦悦的遭遇也许仅是个案，但这个案就足以让全体国人蒙羞。它在拷问每一个国人的灵魂：当我们慢慢拥有财富与地位之时，我们是否是以丧失精神的家园、道德底线的坚守为代价？

■ 吴晓华

非常语录

**“乡里代管村章，经过层层把关，能够避免好多麻烦，符合党的领导政策。”**

有村民最近反映称，河北省宣化县一乡政府将所辖23个行政村公章、财务章全部收归乡政府统管，造成村民办事很不方便。县委组织部副部长王治永接受采访，承认当地有“村章乡管”现象，他解释说，完全按《村委会组织法》去办，有好多事根本行不通。

**“是部百年难得国产千万级别艺术大片……看不懂的不是好学生。”**

近日，由吴镇宇、吕丽萍等“老牌戏骨”齐聚一堂的《堵车》正于全国热映，大众普遍反映看不懂。然而，清华大学传播学院教授尹鸿却这样评论道。很多网友都认为他是典型的“见钱就捧”的影评人，有网友套用“潘一干”计量单位来暗讽他的影评，并诞生了“一尹”的电影新单位。

**“性教育最重要的不是教学生如何采取避孕措施，而是培养学生正确的道德观念。”**

日前，历史学家钱穆之子、中华孔子学会副会长钱逊做客重庆一讲座，为重庆大学生解读《论语》中的做人之道。期间，钱教授还对当下高校性教育现状表示了不同看法。他表示，只谈生理、科学，不谈道德、人文，这是我国学生性教育的一个很大问题。

一闻百见



## 子女轮流让父亲咬手止痛

近日，沈阳法库县男子老王在田里被割草机削到左手，手指被割断，其余的几根手指也只靠着几根筋与手掌连着。随后他被送到中国医大盛京医院急诊室进行手术。为了不影手术，不能打止痛针。手术过程中，每当老王张口，三个子女就会轮流将手指伸入父亲口中，给其“止痛”。一个个很深的牙印印在手指上，但是他们仍然说：“爸，你使劲咬，我没事……”

网友“hanyi600”：子女的孝顺，是老人的幸福。苏州网友：愚孝啊，要是把好手再咬掉了，岂不更加悲哀？

网友“祥龙哥”：没有其他的替代办法？这什么医院啊？

沈阳网友：非要大家一起痛才叫孝顺？可以咬纱布呀。

网友“小眼袋”：人在情急的时候，这样做是可以理解的。

# 迎接党代会 迈向新征程

【金色回眸】

# 2500名农村先心病患儿获免费手术

**【编者按】**省第十次党代会即将召开，本报特开设《迎接党代会 迈向新征程·金色回眸》专栏，集中展示省第九次党代会以来的五年里，我省贯彻落实科学发展观，在社会经济各领域的新跨越、新成就，激励全省人民团结一心，奋发有为，以优异成绩迎接省第十次党代会的胜利召开。

长沙市宁乡县金洲镇全民村8岁小女孩刘小妹，2岁时诊断患有先天性心脏病，因家里经济困难，迟迟未能手术。从去年开始，我省试点农村儿童大病免费治疗，并逐步加大对先心病患儿的救治力度，这给刘小妹一家带来了希望。不久前，她在省儿童医院顺利完成了手术。拖了6年的大病得到医治，刘小妹重获健康，一家人终于放下了心中的大石头。

随着医改工作向纵深推进，湖南已进入深水区。基层看病只交诊疗费，挂号费、诊查费、注射费及药事服务成本“四费”取消；昂贵医用耗材有望进入全省集中招标；非公立医疗机构可享受与公立医疗机构同等的医保、新农合报销政策。

### 农村大病儿童医药费政府买单

省卫生厅副厅长方亦兵介绍，全省现有先心病患者20多万。去年5月，我省明确了农村儿童大病救治由新型农村合作医疗提供制度保障和资金支持，实行农村先心病患儿医药费政府买单。截至今年7月底，已完成先心病免费手术近2500例。

今年，我省又在全国率先启动农村白血



近年来，我省城镇居民医保、新农合政策范围内住院费用报销比例明显提升。图/富图中国

病免费救治试点，计划完成200例白血病患者救治任务。对去年住院救治的250名白血病患者，已按医疗费用的70%开展追补。

### 基本药物制度全面实施

自今年6月20日起，全省所有政府办基层医疗卫生机构全部实施了基本药物制度和药品零差率销售；制定出台了《国家基本药物湖南省增补品种目录》，增补省级品种198个。基本完成了新一轮基本药物网上集中采购工作，初步测算，中标药品价格比实施基本药物制度前零售价平均下降了57%。

调整医疗服务收费，健全补偿机制，基层医疗卫生机构将原挂号费、诊查费等合并为一般诊疗费并纳入医保报销范围（一般诊疗费标准为10元，其中医保报销8元，患者自负2元）。

### 基本医疗保障制度基本全覆盖

截至今年8月底，全省城镇基本医疗保险参保人数达到1921.52万人，参保率稳定在95%以上；新农合参保人数达到4654.96万人，参保率97.24%。

城镇居民医保、新农合政府补助标准从每人每年120元提高到200元；职工医保住院费用报销比例提高到80%以上，城镇居民医保、新农合政策范围内住院费用报销比例明显提升；城镇居民医保、新农合统筹区域内门诊统筹率达100%；新农合政策范围内统筹基金最高支付限额提高到8万元以上；对农村五保对象在县、乡医疗机构住院实行基本医药费用全免费政策。

■记者 张春祥 实习生 覃路莹 通讯员 黄怡

“三问”动态

## 许云昭对“三问”活动作批示

本报10月17日讯 近日，有不少群众向“迎接党代会，迈向新征程”问政于民问需于民问计于民（简称“三问”）提交了反腐工作建议，省委常委、省委书记许云昭对规范“三公”消费等建议作出批示，表示将予以吸取和采纳。

许云昭在“三问”活动《专报》第45期上对上述建议作出批示：“感谢广大党员干部和社会各界长期以来对全省反腐倡廉建设的关心和支持。卞武宗、黄世国、娄老气的建议好，对深化推进规范‘三公’消费，促进中央惠农政策和惠农资金到位，深入推进省直管系统党风廉政建设和反腐败工作都具有积极作用。我们将在今后党风廉政建设和反腐败工作部署中认真研究，并加以吸取和采纳。”

■记者 胡抒雯


**拨114 订机票 立减20元**  
 订指定酒店